
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

Assunto: AtrasosnoreembolsodoIVA

Destinatário:MinistériodasFinançase da AdministraçãoPública

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

Duranteumainiciativaparlamentarde âmbitonacionalorganizadapeloGrupoParlamentardo PCP,na
qual foramrealizadasdiversasiniciativase contactosemtodosos distritosdo Continente,tivemosa
oportunidadede reunircoma AssociaçãoEmpresarialde Vianado Casteloe de contactarcomos
problemasquotidianoscomqueassuasempresasassociadasseconfrontamquotidianamente.

Entreestessobressaia questãocentraldo reembolsodo IVA.

Aocontráriodo queé sistematicamenteafirmadopeloGoverno,nomeadamentequandoestetematem
sidodebatidoemsedeparlamentar,verifica-sea manutençãodeperíodosdedevoluçãodoIVAtotalmente
inaceitáveis.Estaquestãoé tantomaisincompreensívelquantoosresponsáveispelaáreadasFinanças
teimamemnãoaceitardiversaspropostasparasuperaresteproblema,mormenteas queo PCPtem
apresentado,defixaçãodeumperíodoemtornodostrintadiasparaqueo Estadodevolvaàsempresaso
valordoIVAretidoemexcesso.

Ao contráriodo queo Governotem afirmado- pelosvistossema menorsustentaçãonemfundamento- o
atrasomédiona devoluçãodo IVA à generalidadedas centenasde empresasassociadasna Associação
EmpresarialdeVianadoCastelo,rondaos 120(centoe vinte)dias!....

É visívelqueatrasosdestamontasão inaceitáveise superamtodosos prazosestipulados,mesmoos que

dispõeo Códigodo IVA. Sãobemimagináveisas consequências,ao níveldasdificuldadesacrescidasque
atrasosdestanaturezaprovocamnastesourariasdasmicroe pequenasempresasqueconstituema base
do tecidoempresarialdestedistritodoAltoMinho.
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ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

Nadaparecepoderexplicartão grandesatrasos.Por isso,ao abrigodas disposiçõesregimentaise
constitucionaisaplicáveis,solicitoao Governoque,por intermédioda MinistériodasFinançase da
AdministraçãoPública,sejamrespondidasasseguintesperguntas:

1. Comoé queo Governopodeexplicaratrasosno reembolsodo IVA a rondar,em médiaos centoe
vintedias?

2. Comoentendeo Governoquepodese podegerirumamicroou pequenaempresacomtão
grandesatrasosnadevoluçãodoIVA?

3. Comoé quea realidadesecompaginacomo cenáriocorde rosaquetemsidoanunciadopor
esseMinistériosobrea reduçãosignificativadosprazosdereduçãodoIVA?

4. Nãotem esseMinistérioa noçãodos problemasadicionaisque estesatrasosinaceitáveis
provocam,mormentenas circunstânciasactuaisde dificuldadesfinanceirase económicas
adicionais?

Paláciode SãoBento,17de Marçode2009
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